

感动中国

江苏推选
CCTV 现代快报

封8

2015.11.16 星期一

责编:徐鹏

美编:王莺燕 组版:刘峰

推荐“感动”赢好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们，就在你身边。

请将他们的故事告诉我们，为回报您的爱心，推荐线索一经采用，将获得价值500元的礼品。

推荐方式

热线: 96060

电邮: gandongji-angsu2015@126.com，并留下您的联系方式。

微博: 发新浪微博，加标签#感动中国之江苏#，并@现代快报。

微信: 关注“现代快报”微信公众号。将您想要推荐的人员基本信息及主要事迹发送给我们，同时留下您的联系方式。

有句话叫祸不单行，早在前夫食道癌确诊后，朱振巧就被查出患有子宫肌瘤，但当时经医生处理后，并没有产生过于严重的后果。然而，去年6月，不幸再一次降临，朱振巧在一次检查中被确诊为子宫癌，必须进行子宫切除手术。

更让村里人感动的是，去年3月，朱振巧被确诊为子宫癌。4个多月后，她就做了子宫切除手术。按照医生的建议，手术后的朱振巧身体虚弱，需要长时间静养休息。然而，躺在病床上，朱振巧就一心牵挂婆婆的生活，只要有人来探望，她就问个不停。手术后不到一个月，尚未痊愈的朱振巧就坚持着下床，拖着病体到前夫家里照顾婆婆的饮食起居。

宝应患癌女子挑起两家重担 把瘫痪的前婆婆当亲妈照顾

癌症手术做完不久，她就拖着病体赶去给婆婆洗衣做饭



“都是我的亲人，只要我活着，就不会丢下她不管。”11月6日上午，在扬州宝应县望直港镇前夫家中，55岁的朱振巧看着轮椅上的婆婆对现代快报记者说。9年前，前夫不幸患癌去世，家庭的重担落到了朱振巧一个人的身上。此后，经人撮合，她和同村男子组成了新的家庭。有了新家后，朱振巧并未扔下瘫痪的前婆婆不管，仍把她当做亲生母亲一样悉心照料。去年3月，朱振巧被查出患有子宫癌，手术后不满一个月，她就坚持下床，为瘫痪婆婆洗衣做饭。如今，每天早晨6点不到，朱振巧就开始在两个家庭之间奔波，除了照顾婆婆，她还用柔弱的身体撑起了两个家庭。

通讯员 房玉龙

现代快报记者 韩秋 宋体佳 文/摄



朱振巧照顾瘫痪的前婆婆

不幸

前夫和公公去世
她也患上了癌症

据了解，今年55岁的朱振巧原是盐城人，20多岁时嫁到宝应县，成了望直港镇蛤拖村的村民。“刚过来的时候，家庭就比较贫困，那个时候都不太好，对比下来，还算可以。”朱振巧回忆，和前夫结婚时，家庭虽然不富裕，但一家人相处融洽，日子也过得其乐融融。婚后不久，夫妻俩先后育下一儿一女。

不幸从20年前开始，先是婆婆戴作英因重症关节炎瘫痪在床。两年后，前夫因病切除了左侧肾脏，彻底丧失劳动能力。当时，在村里的帮助下，一家人总算勉强渡过难关。但不幸并未就此停止，9年前，朱振巧的前夫又被查出患上了食道癌。后虽经手术保住了命，但费用是朱振巧东拼西凑借来的，前夫不忍心让妻子一人去承担这份压力，也正因此，大病尚未痊愈，他就背着妻子偷偷工作，结果因劳累过度导致病情恶化，最终不治身亡。

与此同时，因经受不了多重打击，公公也不幸去世。家庭的重担一下子全落到朱振巧一人身上，她不但要照顾瘫痪的婆婆，还想方设法将一对未成家的儿女拉扯长大。

有句话叫祸不单行，早在前夫食道癌确诊后，朱振巧就被查出患有子宫肌瘤，但当时经医生处理后，并没有产生过于严重的后果。然而，去年6月，不幸再一次降临，朱振巧在一次检查中被确诊为子宫癌，必须进行子宫切除手术。

感人

手术刚做完就去服侍
瘫痪的前婆婆

前夫去世后，家里只剩下瘫痪的婆婆，朱振巧以及一对尚未成为家的儿女。家庭的重担一下子全部落到了朱振巧一个人的头上，她不但要想办法解决家里的日常开支，还要照顾好瘫痪婆婆的饮食起居。打那时起，朱振巧就拼了命赚钱，别人不愿意干的脏活累活，她都照干不误。这样的苦日子一过就是三、四年，生活中吃点苦，朱振巧都没觉得什么，但心里的苦无处诉说，却让她备感孤独。5年前，经村里人撮合，朱振巧和与她同村的男子朱志平组成了新的家庭。

据了解，朱志平家中有两个尚未出嫁的女儿和一个老父亲，家庭也捉襟见肘。两人结婚时，村里流传着不少闲话，认为朱振巧重组家庭后，就不会再管瘫痪婆婆的死活。然而，结婚之后，朱振巧非但没有撂挑子，反而对瘫痪的前婆婆的照顾更加认真了。据了解，为了改善生活，两人结婚后在村里开了一个小卖部。每天早晨6点不到，朱振巧夫妇就早早起床了，丈夫到工地做瓦工赚钱，而朱振巧则到前夫家里，为婆婆做好饭菜，服侍她起床，一切安排妥当后，再赶到朱志平家里，照看小店顺带给现在的公公做饭。因婆婆瘫痪在床，行动不便，有时候不放心，朱振巧夜里都会跑回家看看，好在两家相隔不远，来回也方便。

更让村里人感动的是，去年3月，朱振巧被确诊为子宫癌。4个多月后，她就做了子宫切除手术。按照医生的建议，手术后的朱振巧身体虚弱，需要长时间静养休息。然而，躺在病床上，朱振巧就一心牵挂婆婆的生活，只要有人来探望，她就问个不停。手术后不到一个月，尚未痊愈的朱振巧就坚持着下床，拖着病体到前夫家里照顾婆婆的饮食起居。

执着

她说:只要活着
决不丢下婆婆不管

据了解，戴作英今年80岁了，由于年纪太大，说话、表达很不清楚，常弄得人摸不着头脑。只有朱振巧对她非常了解，婆婆想吃什么、想表达什么意思，有时候连话不要说，只要一个表情，朱振巧都能够猜个八九不离十。今年10月底，她还在丈夫朱志平的支持下，特地给婆婆过了80大寿，“她一辈子吃了很多苦，也没有过过一次生日，给她过个寿，也是想让她开心一些。”

因为长期的相处，朱振巧和婆婆戴作英之间已经产生了浓厚的感情。见媳妇有了新家后仍不忘自己，戴作英也非常感动。就在现代快报记者在宝应采访当天，提起媳妇的好，戴作英竟激动地抱着媳妇大哭起来，连说“这些年让你受苦受累了”。据了解，见媳妇在两个家庭之间奔走太过辛苦，戴作英非常不舍，每次都劝朱振巧要注意身体。朱振巧也明白婆婆的那份心，不过，在她看来，从出嫁那天起，就把婆婆当成了自己的亲人，“她就像我自己的母亲，照顾她是我的责任。”

再次结婚近5年，朱振巧逐渐成了两个家庭的主心骨，不但把瘫痪婆婆照顾得非常好，还帮助两个家庭的儿女们先后成了家。朱振巧拼了命维持两个家庭，村里人都看在眼里，有人说她傻，朱振巧却说：“过去20年，确实吃了不少苦，但并不觉得累。婆婆老了，我有义务照顾她，只要我活着，就绝对不会丢下她不管。”

e 居然之家 推荐有礼

**执着坚守的精神
应该得到传承**

推荐人

宝应县文明办 张大庆

推荐理由

听说朱振巧的事迹后，我多次到望直港镇蛤拖村去看。今年55岁的朱振巧长相粗糙、壮实，看上去极普通。但正是这么一个看起来“五大三粗”的女人，却甘愿自我牺牲，做出了让人震撼的善举。

朱振巧原本有一个幸福的家庭，可接二连三的不幸使这个家庭陷入了困境之中。面对不幸的家庭遭遇，朱振英没有退却，而是勇敢地面对生活。除了养育未成年孩子，还要种好家里几亩地，更要照顾近80岁的婆婆。

5年前，朱振巧经人介绍重新组建了家庭。由于对方家庭也不富裕，还有两个尚未成为家的儿女，并也有一个近80岁的老人需要照顾，朱振巧成日忙个不停。去年，在一次常规体检中，朱振巧不幸又被确诊为子宫癌。面对诊断结果，她没有泪水，没有胆怯，似乎把癌症手术当做一个伤风感冒来对待。手术一结束，立即回到了家里。如今，朱振巧每天早晨5点钟就起床，晚上也忙到天黑，在两个家庭中来回奔波。然而，再苦再累，坚强的朱振巧从没有在家人面前喊一声苦，而是默默承受起家庭的重担。我在朱振巧身上看到了一个农村女人对家庭责任的执着坚守，这种精神应该得到传承。